De: Margareth [mailto:margareth@sitraemg.org.br] 
Enviada em: sexta-feira, 13 de agosto de 2010 17:35
Para: Rosângela Sousa Lima
Assunto: CONVITE SIND. PODER JUD. FEDERAL DE MINAS GERAIS - SITRAEMG
Prioridade: Alta
Excelentíssimo Senhor Ministro
Paulo de Tarso Tamburini
O SITRAEMG – Sindicato dos Trabalhadores do Poder Judiciário Federal no Estado de Minas Gerais – entidade representativa dos servidores públicos federais, inscrita no CNPJ sob nº 25.573.338/0001-63, com sede em Belo Horizonte, na Rua Euclides da Cunha, nº 14, bairro Prado, Cep 30411-170, promoverá no próximo dia 21 de agosto de 2010, em sua sede, Círculo de Palestras com o objetivo de informar dados, esclarecer e debater sobre quadro de servidores do Poder Judiciário Federal Nacional, formas de remuneração e outros temas que servirão de fundamentos para a elaboração de propostas e políticas que se destinarão à melhoria e condições de trabalho para os servidores e que contribuam para um Judiciário célere e eficaz. 
Diante do exposto, o SITRAEMG, no estrito desempenho de suas finalidades institucionais, vem, por seu representante legal infra firmado, à presença de V.Sa., convidar V. Exa. para proferir palestra informando sobre: número de servidores atual no judiciário federal; número de servidores detentores de função comissionada e cargos em comissão; média salarial dos servidores com respectivo desvio padrão; número de servidores detentores de vantagens pessoais (GAS, VPNI, AQ; GAE, etc.), o número de servidores que compunham o quadro de pessoal de cada Regional quando da Reforma Administrativa no ano de 1998; bem como outras informações consideradas relevantes acerca do quadro nacional de servidores que possam enriquecer nosso seminário.
Ressaltamos que a presença de um membro do CNJ é indiscutivelmente necessária para prestar informes acerca do tema, conforme acima descrito, pois isso aumentará a credibilidade e a transparência, objeto da Resolução nº 102 expedida por este Conselho, perante a nossa categoria.
Na oportunidade, informamos-lhe que o SITRAEMG arcará com todas as despesas necessárias.
Devido à aproximação do evento, aguardamos confirmação o mais rápido possível, pois já estamos divulgando o evento.
Atenciosamente,
Alexandre Brandi Harry
Presidente do SITRAEMG
