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Ofício nº 23/2025                                                   Goiânia-GO, 08 de maio de 2025.

Excelentíssimo Senhor Presidente

Desembargador LUIZ CLÁUDIO VEIGA BRAGA
Tribunal Regional Eleitoral de Goiás
Goiânia - GO

Assunto: Requer adiamento, pelo período de 60 (sessenta) dias, do término das requisições dos servidores cartorários - URGENTE
Senhor Presidente,

O Sinjufego - Sindicato dos Servidores do Poder Judiciário Federal no Estado de Goiás - entidade representativa dos servidores do TRE-GO, por seu presidente, diante de iminente decisão do Tribunal Superior Eleitoral – TSE, em relação à prorrogação da requisição  dos servidores cartorários, cujo prazo escoa em 30/06/2025,  REQUER, o adiamento,  pelo prazo de 60 (sessenta) dias, das requisições com vencimento a partir 09/05/2025.
Ressalta-se, que informações mais recentes, obtidas pelas entidades sindicais, sinalizam a possibilidade de o Tribunal Superior Eleitoral prorrogar as requisições, tendo em vista que, a Presidente da Corte Eleitoral não é simpatizante do processo de terceirização dos serviços cartorários, fórmula que seria adotada para repor a força de trabalho.  Destaca-se, ainda, que a referida corte solicitou informações junto aos Tribunais Regionais Eleitorais, acerca do quantitativo dos servidores requisitados em cada regional, o que reforça, ainda mais, a possibilidade da prorrogação das requisições.
Esse pedido reveste-se de interesse público, consistente na preocupação com a regular execução dos atos preparatórios, visando as eleições de 2026. Como é de conhecimento de Vossa Excelência, as eleições presidenciais têm se tornado de difícil realização por conta da polarização política, com profusão de fakes news e de ataques à credibilidade do processo eleitoral, fato esse que demanda corpo funcional experiente e capacitado para responder a tais desafios.

Nestes termos, até que se ultime decisão definitiva do colendo Tribunal Superior Eleitoral, requer-se, deferimento do pedido do sindicato, por ser medida cautelar que visa evitar a perda de força de trabalho experimentada no preparo e execução das eleições vindouras, bem como medida que evita retrabalho pelas seções do TRE-GO na análise de novos processos de requisição.
Respeitosamente,                          

Leopoldo Donizete de Lima
Presidente do Sinjufego
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